

“两学一做”学习教育

简报

第 38 期

上海海洋大学“两学一做”学习教育办公室

2018 年 04 月 28 日

民建临港三校联合开展深入学习两会精神和纪念“五一口号”70 周年学习交流

为深刻领会、全面贯彻全国两会精神，促进上海临港地区高校民建的交流与合作，4 月 17 日，民建上海海洋大学、上海电机学院、上海海事大学三校联合深入学习两会精神和纪念中共中央发布“五一口号”70 周年学习交流会上海海洋大学召开。全国政协委员、民建市委副主委、上海海洋大学校长程裕东出席并作报告。

程裕东从一个“新”代表的角度，介绍了参加对本次政协会议的七点“新”感受。程裕东指出，今年两会是一个进入新时代的崭新里程碑，深入落实了中共十九大精神的重大部署，与中共十八大以来党中央的战略部署和各项改革任务的落实一脉相承，和党的十九大、十九届二中、十九届三中全会要求相一致，是把党的主张通过法定程序转化为国家意志的生动实践。

程裕东指出，习总书记关于新型政党制度的重要讲话，为我国多党合作制度提出了新目标和新任务，为参政党提出了重要的新要求。新型政党制度与“五一口号”联系紧密，息息相关。要深入学习习总书记关于新型政党制度的重要讲话，要将学习中共十九大精神作为当前首要政治任务，要自觉的把思想和行动统一到十九大精神上来，要“学懂、弄通、做实”。

程裕东希望各位会员要继续深化认识,用习近平总书记新时代中国特色社会主义思想重要思想武装头脑,指导实践,推动工作;坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持走中国特色社会主义道路,努力发挥参政党的作用,将纪念“五一口号”的学习与“不忘合作初心,继续携手前进”相结合;加强自身建设,弘扬优良传统,为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新的更大的贡献。

在随后的讨论中,民建海事大学主委曹艳春认为宪法修改是党和国家政治生活中的一件大事,是以习近平同志为核心的党中央,从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度做出的重大决策,是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措,体现了宪法和党章的高度协调,为改革提供了法律依据。大力推进依宪治体、依法治体,强化宪法实施与监督同步,彰显宪法的权威。

民建电机学院主委黄跃华表示应更加深入学习中共十九大及全国两会精神,两会是一条纽带,体现了中国共产党为人民做实事的初心。领导人愿意倾听基层信息,不少民生问题的解决正是得益于两会这个听民意、集民智的平台,得益于诸多代表委员积极为基层百姓代言与推动,促成相关政策、法律的完善。民建会员要在中国共产党领导下,勤于实践,深入实际,通过调查研究,结合自身工作实际,建言献策。

与会会员踊跃发言,新会员深切表达了通过民建组织学习后的感想,切实增强了政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,以及十九大后所感受到新的变化,深入理解了新型政党制度的重要内涵,将积极参政议政,反映民情,关注民生,通过“问题意识”提出不同的解决办法,集大家智慧提炼形成高质量的提案。同时,大家就打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,实现高质量发展,为构建和谐社会服务进行了交流。

上海海洋大学统战部副部长江菊美参加并致辞。会议由民建上海海洋大学副主委张饮江主持。

报：市教卫工作党委组织干部处

送：校党委

发：学校党委各部门 各基层党委、党总支、直属党支部

共 印：2 份
